

Cuando nuestro Durruti vino a Madrid examinó la conveniencia de unificar todas las columnas confederales de los frentes del Centro para actuar coordinadamente bajo el control de un mando único, y ahora acaba de llevarse a la práctica su propósito, que era también el de toda la Confederación Nacional del Trabajo

LA C. N. T. EMPIEZA A CONVERTIR EN REALIDAD

LA CONSIGNA DE "MILICIA Y MANDO UNICOS"

POR LA VICTORIA DEL PUEBLO EN ARMAS

La unificación de las Milicias Confederales

No sólo en este período revolucionario que vive España, sino siempre, la C. N. T. se ha distinguido por su entusiasmo para la acción. Las iniciativas que han surgido en nuestros medios, en cuanto han logrado el rango de acuerdos, se han convertido en realidades inmediatamente. Si esto ha ocurrido en período de tranquilidad, con mayor motivo ha de ocurrir ahora, en estos momentos que a todos nos exigen la mayor actividad.

La C. N. T. ha propugnado, durante la campaña contra el fascismo, el mando único y la milicia única, exactamente igual que propugnó la participación de todas las fuerzas antifascistas en los órganos directivos de la guerra y de la Revolución. Estos propósitos, defendidos constantemente por la organización confederal, son hoy propósitos generales del pueblo en armas, y por la extensión que han alcanzado los mismos, la C. N. T. deseaba no encontrarse sola en el momento de llevarlos a la práctica.

Pero, para nosotros, suelen tener muy poco valor las frases. Vivimos de realidades. Precisamente por eso, como pasa el tiempo y no se logra definitivamente el intento de todos, la C. N. T. ha empezado a realizar la labor integradora que nos ha de permitir, de aquí a poco tiempo, lograr la milicia única. Cuando el malogrado camarada Durruti, al frente de su columna, vino a luchar en las cercanías de Madrid, se planteó el problema de la unificación de las milicias confederales en los frentes del Centro. Durruti se daba perfecta cuenta de que en esa unificación había un gran elemento de victoria. Y lo mismo que el pensaban todos los responsables de las columnas confederales que actúan en esta región.

Tuvimos la desgracia de que Durruti no pudiera ver logrado su intento. A los pocos días de entrar él en la Historia, las milicias confederales de estos frentes han quedado estrechamente unidas para acciones comunes. Se ha constituido un Estado Mayor Confederal, de influencia interna, en el cual podemos poner todas las mayores esperanzas. Lo integran dos compañeros de probada solvencia revolucionaria, uno de los cuales ha militado en Madrid durante mucho tiempo y otro es uno de los primeros valores que tiene nuestra Organización en Cataluña; y otros dos técnicos militares, que en la columna del Rosal y en la columna Durruti han dado las mejores pruebas de capacidad y de sentido revolucionario.

Este Estado Mayor Confederal, que cuenta con la confianza absoluta de las milicias controladas por él y de toda nuestra Organización, supone, por parte nuestra, un paso hacia la milicia y el mando únicos. Pronto tendremos ocasión de advertir la eficacia inherente a su constitución. Ocurrir en las cuestiones de guerra exactamente igual que en las de tipo social. La C. N. T., antes de ofrecer la constitución de una Alianza Revolucionaria a la U. G. T., polarizó a su alrededor todos los elementos que le eran afines. Conseguir la unidad en nuestros medios, estábamos en disposición de entablar contacto con otras fuerzas proletarias. Como ayer unimos Sindicatos, juntamos hoy columnas, y creemos que es esta medida de integración lo que más puede contribuir a que logremos que sea pronto una realidad el ejército único del pueblo en armas.

Conviene decir que la C. N. T. no procede así exclusivamente en los frentes madrileños. Todas nuestras fuerzas del sector de Teruel han quedado también unificadas, y este proceso de integración se extendió muy pronto, del modo más eficaz, a los frentes aragoneses, andaluces y cantábricos. Esta es la mejor prueba de la sinceridad con que venimos propugnando el mando único y nos oponemos constantemente a todos los exclusivismos y a cuantas acciones puedan hacernos recordar aquello de "hacer uno la guerra por su cuenta", como se atribuía a ciertos generalitos mejicanos. El mayor sentido de responsabilidad anima hoy a todas las fuerzas confederales, y ese sentido, al manifestarse en los frentes, determina la unificación de columnas que estamos comentando. Ahora bien: deseamos que esta unificación sea superada rápidamente por la consecución de la milicia y del mando únicos, según la voluntad de toda la España antifascista.

Poca actividad en los frentes de Aragón

BARCELONA, 29.—El comunicado del consejero de Defensa, Díaz Sandino, al presidente de la Generalidad, dice lo siguiente: "En los frentes, poca actividad del enemigo. Nuestras fuerzas han realizado acciones de limpieza de pequeños grupos fascistas y de reconocimiento."—Fébus.

Parte de Marina y Aire

VALENCIA.—A las ocho y media de la noche se ha facilitado el parte del ministerio de Marina y Aire: "Nuestros aparatos de caza prestaron eficaces servicios de vigilancia sobre Madrid durante la jornada de hoy, sin encontrar general aéreo. En el norte de España el mal tiempo imposibilitó los servicios de aviación."—Fébus.

Rusia y el tratado anticomunista

MOSCU, 29.—El periódico "Izvestia" dice comentando el tratado nipo-alemán que no es más que un pacto militar secreto. Va contra la U. R. S. S. y contra otros países, creando un instrumento para sus proyectos anticomunistas; del Japón en el Asia oriental y en el Pacífico y de Alemania en Europa y en el Oriente.

El periódico "Pravda", dice que el Gobierno japonés quiere engañar a la U. R. S. S., pero ella tiene sobrados medios de probarlo documentalmente.

Es necesario una enérgica vigilancia para la defensa de la paz y de la seguridad colectiva contra los partidarios de la guerra.

ESPAÑA NO SERA COMUNISTA DE NINGUNA MANERA.—PALABRAS DE LITVINOF

MOSCU, 29.—En el Congreso de la U. R. S. S., Litvinof pronunció un discurso, en el que negó que Rusia tenga el propósito de procurar establecer el régimen comunista en España. En este caso, dijo, hubiéramos aplazado el Congreso para incluir a España, como la duodécima de las Repúblicas de la U. R. S. S.

CONFERENCIA DE FEDERICA MONTSNEY

Debemos ser los anarquistas quienes evitemos el caos y organicemos el triunfo de la Revolución

VALENCIA, 29.—En el teatro de Apolo dió esta mañana una conferencia sobre el tema "Los problemas de la revolución española", el ministro de Sanidad, Federica Montseny. Comenzó diciéndole que era la primera vez que ocupaba la tribuna desde que fue nombrada ministro y que la finalidad de ganar la guerra debe ir unida a la solución de los problemas planteados por ella.

La revolución ha estallado cuando nadie la esperaba y por eso ha habido que improvisar muchas cosas. Cuando se nos critica hay que tener en cuenta que estamos improvisando sobre la marcha, y que la realidad es muy superior a todo lo previsto.

Yo nací anarquista y toda la vida he vivido siendo, pero tan-

to yo como mis compañeros nos hemos visto obligados a actuar a veces, no como anarquistas, aunque desde luego sin comprometer nuestra idealidad por imposición de las tareas presentes.

Estudia luego las revoluciones francesa y rusa y los primeros momentos de nuestra lucha, en manifiesta situación de inferioridad. Los hombres—añade—luchaban entonces contra el fascismo, pero contra nada material, pero al llegar a Madrid los fascistas, y comprobar que lo que defendían era su casa, su mujer, sus hijos, el espíritu del militante ha cambiado por completo. Ya no luchan por cosa abstracta, como en la República, sino contra un enemigo que viola mujeres, destroza con su metralla a niños e incendia casas. Madrid cuando ha presenciado los trágicos bombardeos es cuando se defiende con bravura y cuando se puede asegurar que no caerá jamás.

El problema es dar sentido a la responsabilidad de las masas. He de ser quizá muy dura en mis comentarios. Los que no saben lo que es la guerra viven jugando a la revolución. Este es el problema máximo de la revolución, el de responsabilizar a las masas, porque no se puede tolerar de ninguna manera que haya quien quiera ganar más y trabajar menos. Si no logramos estructurar nuestra economía, todos los organismos sindicales habremos fracasado. El momento actual no es el más importante. Lo será mañana, cuando la guerra haya terminado y nos encontremos con un país arruinado, donde habrá que organizarlo, reconstruir la economía, trabajar sin medida, purificar la industria, transformar la agricultura. Tened en cuenta que la guerra se complica y quizá se convierta en mundial, precisamente por dejar de ser abstracción. Cuando luchábamos con una inferioridad evidente, el mundo nos había abandonado a nuestra suerte, pero nuestra lucha se está convirtiendo en una guerra cruenta contra el fascismo internacional. Comprended, camaradas, todo esto y las dificultades de la reconstrucción económica para que lleguéis a una autodisciplina rigida. Debemos ser los anarquistas quienes evitemos el caos y organicemos el triunfo de la revolución. Queremos ganar la guerra y llevar la revolución adelante. Hay que estructurar una fuerza militar organizada, con normas, con firmes ideales en la mente de los combatientes. Hay que crear la moral del sacrificio y el sentido de la responsabilidad individual y colectiva. La revolución económica se está haciendo y no puede haber en España ningún hombre que se desentienda de esta responsabilidad colectiva. Pretendemos implantar un régimen de todas las tendencias antifascistas, socialistas, republicanos, comunis-

tas, un régimen común y nadie puede irresponsabilizarse de esta obligación. Ya no trabajamos para un burgués, sino para ganar la guerra y la revolución. En estos momentos todos somos movilizados y hemos renunciado a tener familia, ni hogar, ni hijos, y a perder la vida si es preciso.

Termina leyendo una carta emocionante de la compañera de Durruti, en la que ésta recomienda vender a todo precio y diez que consagrará su vida a la educación espiritual de su hijo, para hacer de ella una mujer con un espíritu fuerte como el de su padre.

Sus últimas palabras son para recordar a los caídos de la C. N. T. en el frente y decir que no solamente ellos deben ser los que cumplan con su deber, sino todos. Fue muy aplaudida.—Fébus.

La provocación fascista

GOEBBELS DICE QUE, SI A ALEMANIA NO SE LE DAN COLONIAS, LAS ENCONTRARA POR MEDIOS ENERGETICOS

PARIS, 30.—Ha causado cierta sensación el reciente discurso del ministro alemán Goebbels, algunos de cuyos puntos son muy comentados, como las frases de que Alemania tendrá en breve sesenta u ochenta millones de habitantes y que su territorio es insuficiente en primeras materias de alimentación, y, ya que se niegan colonias a Alemania, ésta tendrá que procurarse lo necesario por medidas energéticas.

La realización del plan de cuatro años, habrá de realizarse por etapas.

Por otra parte, se asegura que los campesinos alemanes no están muy entusiasmados con la idea de restringir el consumo alimenticio y no aumentar los precios de los productos.—Fébus.

C. N. T. - U. G. T.

Otro mitin pro-unidad en Málaga

MÁLAGA.—Se ha celebrado un gran acto público para dar a conocer el importante acuerdo firmado por los Sindicatos de la U. G. T. y de la C. N. T. para su unificación. Los oradores que intervinieron en el acto celebrado en el teatro Cervantes fueron Francisco Cervantes, Emilio Pérez y Antonio Sánchez, por la U. G. T., y por la C. N. T., Enrique Ordóñez y Ricardo Peña. Todos dedicaron sus discursos a demostrar su entusiasmo por el pacto firmado. El mitin fue retransmitido a los teatros Goya, Petit Palais, Echegaray, Principal y Málaga Oñena. También se celebraron ateneos en los bares más populares de Málaga y fue retransmitido por las emisoras locales del Partido Comunista, C. N. T. y Radio Málaga.—Fébus.

Hacia la unificación de todas las fuerzas antifascistas

Grandioso mitin organizado por las Juventudes Libertarias y las Marxistas, en Barcelona

Esta mañana, en el Gran Price, se ha celebrado un acto, organizado por las Juventudes Libertarias y por las Juventudes Socialistas Unificadas. Ha asistido numerosa concurrencia y en el escenario se habían colocado grandes retratos de Durruti y de Lina Odena. Las banderas de las Juventudes Libertarias y de las Juventudes Socialistas Unificadas aparecían entrelazadas. El acto ha comenzado poniéndose la concurrencia en pie, con el puño en alto, como recuerdo emocionado a los proletarios caídos en la lucha contra el fascismo. Han intervenido los oradores siguientes, por este orden:

José Flores, que ha presidido, en nombre de las Juventudes Socialistas, ha dicho que el fascismo es la represión y la tiranía. La unión de las Juventudes Socialistas y Libertarias es la garantía de la unión de todo el proletariado.

Tomás González, de las Juventudes Socialistas, ha dicho que el triunfo del fascismo significaría la esclavitud feudal en el campo y en la ciudad. Vamos a crear un Ejército popular que no será de ningún partido y tendrá como única misión defender los intereses del proletariado.

Ginés García, por las Juventudes Libertarias, refiriéndose a la muerte de Durruti glorificó la labor de éste en favor de la clase trabajadora. Dijo que el mejor homenaje que se le puede hacer es abatir el fascismo.

Cerró el acto Alfredo Martínez, de las Juventudes Libertarias, que dijo que el acto tenía por objeto la unión de las Juventudes proletarias de Cataluña, que será el comienzo de la unión de las Juventudes de España y por fin de las de todo el mundo.

El acto, que había despertado gran expectación por la índole del objetivo que presidía su celebración, terminó entre clamorosas vivas a la unidad proletaria.



Firmes en sus puestos, estos hombres aguardan, serenos, a que el enemigo se acerque.

DESDE UNION RADIO

Angel Pestaña habla de la guerra

"ANTES NO COMER EN LA RETAGUARDIA, QUE FALTE NADA EN LA LINEA DE FUEGO."

"Antes no comer en la retaguardia, que falte nada en la línea de fuego."

Ayer tarde, por el micrófono de Unión Radio, pronunció un discurso el camarada Angel Pestaña.

Dijo que venía de Albacete y Valencia de organizar los asuntos propios de su cargo y que de allí trae las mejores impresiones sobre la guerra. Dice que por todas partes donde ha pasado ha podido constatar que la España antifascista no piensa más que en la guerra.

Desde la zónea a la gran capital, todas las actividades están dedicadas a ganar la guerra civil.

Traigo—continúa—esta impresión y me complazco en relatarla aquí para satisfacción de los combatientes.

La España popular dice: no debe faltar nada en la línea de fuego, aunque en la retaguardia no se coma.

Habla a continuación de la necesidad de la disciplina y de la eficiencia en los mandos, unificándolos. Dice que el enemigo colocado en el trance de vencer o morir, se resistirá hasta emplear el último hombre y la última granada y por eso debemos estar preparados para una larga campaña.

Termina diciendo que todos los antifascistas deben intervenir en la lucha. Unos en vanguardia y otros en retaguardia—dice—no podemos tener más que un pensamiento: ganar la guerra.

Que nadie se sustraiga a esta tarea. Madrid nos da el ejemplo, demostrando hasta dónde puede llegar un pueblo cuando se lanza heroicamente a la defensa de su

como un solo hombre, a esta tarea ingente: ¡ganar la guerra!

REVOLUCION EN EL ECUADOR?

Todo, mejor que lo que hay establecido

QUITO, 29.—Parte de la Policía y del Ejército se ha rebelado contra el Gobierno. Se combate en carnicería en las calles. El ministro del Interior y el jefe de Policía, han sido encarcelados.

CHILE NO QUIERE SUPRIMIR LA GUERRA

SANTIAGO DE CHILE, 29.—La delegación de Chile en el Congreso americano de Buenos Aires, es opuesta a la organización de una Sociedad de Naciones Interamericanas o de un Tribunal Interamericano.



—¡Corpo di Bacco! Io te dije que hicieras "balillas" dei bambini; pero no esto.

ATALAYA

¡DIVINO TESORO!

Desde el principio de la guerra, desde antes mismo de la guerra, nosotros y los demás, todos los que luchamos por una causa única, hemos venido propugnando por una unión estrecha y fraternal de los combatientes. ¡Unidad política! ¡Unidad sindical! ¡Unidad de unidades! Hemos gritado con calor en todos los sectores. Todos la deseábamos, todos estábamos penetrados de su necesidad, todos cantábamos sus ventajas; pero la unidad no llegaba.

Mas el gesto se ha producido, al fin. Espontáneo y valiente. Abierto y generoso. Ha sido la juventud la que se ha adelantado, nadie como ella ve los caminos limpios de obstáculos; nadie como ella tiene el corazón resplandeciente de generosidad, desbordante de fraternal acogimiento. Tenía que ser la juventud, porque la juventud es toda presente y porvenir, vida en gestación; no conoce la tiranía del pasado, esa terrible carga que ensombrea con demasiada frecuencia las más caras perspectivas, a pretexo de una experiencia mil veces inútil.

Ayer se celebró en Barcelona un acto público. Por primera vez en la historia de las ideas sociales, en España aparecieron entrelazadas la bandera libertaria y la marxista. ¡El gesto es pasado se ha producido, al fin!

Una de las características de nuestra época y, si concretamos más, de nuestra guerra civil, ha sido el valor y la responsabilidad que, de pronto, ha asumido la juventud.

Hasta el presente, la actuación juvenil era acogida con cierta indulgencia, sólo indulgencia, por una sesuda madurez que venía fracasando durante siglos, como en otras Eras había fracasado la ancianidad.

Acaso todo el fracaso del Mundo sólo provenga de las restricciones que hasta hoy se impusieron al empuje y a la generosidad juvenil. Otra rectificación más. ¡Quién sabe si la más trascendental de todas las rectificaciones! Sólo la juventud sin pasado es capaz de abarcar y comprender sin restricciones los signos del porvenir, ¡Paso a la juventud!

VIGIA.

La delegación española va a reunirse el paño de la Consejo de la U. R. S. S. S. de N.

MOSCU, 30.—La delegación española de Leningrado a bordo del "Gats Siberie". Los despidieron con un mitin en el que hizo el resumen el secretario, camarada Aboline. Al zarpar fueron aclamados.

GINEBRA, 30.—El Consejo de la Sociedad de Naciones se reunirá el 7 ó 14 de diciembre. La fecha se fijará cuando consten los países adheridos que lo forman.

